Студ. Д.В. Лазаревич Науч. рук. ассист. И.К. Зельвович (кафедра ЛП и СПС, БГТУ)

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРКА КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМ. ПОБЕДЫ В Г. МОЛОДЕЧНО

Парк культуры и отдыха им. Победы располагается в центральной части города Молодечно рядом с Центральной площадью на территории исторической местности Геленово и является частью воднозелёного диаметра города. Центральный парк города основан в 1946 г. На территории площадью 45 га постановлением от 17.10.1945 года было решено начать озеленительные работы в парке г. Молодечно. В послевоенные годы парк продолжал свое развитие. Таким образом, парк стал вторым по размеру на всей территории Беларуси, уступая только парку Победы в Минске. В декабре 1982 года в парке Победы открылся мемориальный комплекс в честь освободителей Молодечно от немецко-фашистских захватчиков (скульпторы И. Н. Глебов и А. М. Заспицкий, архитекторы Ю. И. Казаков и Ю. Б. Беланович). В последующие годы в парке установлен ещё ряд монументов: памятный знак Героям Советского Союза (2010 г.), памятный знак воинаминтернационалистам (2010 г.), мемориальный знак «Мученикам за независимость» (1990 г.), мемориальная доска в память о закладке аллеи в честь 75-летия УВД Минского областного исполнительного комитета (2014 г.) [1].

Парк культуры и отдыха им. Победы реконструирован в 2011 г. к Республиканскому фестивалю-ярмарке тружеников села «Дожинки», который проводился в Молодечно. В парке появились два искусственных водоема, фонтаны с цветной подсветкой. В планировочном отношении территория характеризуется уже сложившимися транзитными пешеходными маршрутами, связывающими основные функциональные центры объекта в единое целое и обеспечивающие транзит по территории парка. Кроме того, основные и дополнительные входы обеспечивают связь с центром и прилегающими улицами города. В парке используется плиточное покрытие дорожно-тропиночной сети, оно в хорошем состоянии, замечены единичные экземпляры плитки со сколами и трещинами. Состояние газона на объекте можно характеризовать как удовлетворительное. Поверхность газона с заметными неровностями, травостой неровный, с примесью сорняков, цвет зеленый, наблюдается небольшое количество промоин и вытоптанных мест.

Основными типами насаждений являются рядовые и групповые посадки деревьев, представленные следующими древесными порода-

ми: береза повислая, клен остролистный, клен ясенелистный, тополь белый, лиственница европейская и др.

По данным перечета на сегодняшний день на территории парка произрастает 864 экземпляра древесных растений. Состояние растений по характеру роста и развития можно оценить как отличное и хорошее, т. к. растения обильно цветут и плодоносят, достигают крупных размеров, сохраняют присущий им габитус, вполне зимостойки. Декоративная оценка растений позволила отнести их ко 2-му классу, поскольку древесные растения сохранили свой естественный габитус, находятся в хорошем состоянии и имеют достаточно декоративную крону и ствол. Значительную территорию объекта занимают аллейные посадки березы повислой, которые не только оформляют пешеходные дорожки, но и разделяют территорию парка на определенные участки, которые могут быть использованы для создания функциональных зон при проектировании объекта. Старых одиночных и групповых посадок деревьев на объекте сохранилось мало. Все групповые и солитерные посадки кустарников были осуществлены во время реконструкции парка в 2011 г. Цветников на территории парк мало. Состояние цветочных культур можно оценить, как удовлетворительное. Однако ассортимент цветочных культур (7 видов) не позволяет считать цветочное оформление парка достаточным. При обследовании территории парка также оценивалось состояние малых архитектурных форм, расположенных на территории объекта. В парке города Молодечно имеется большое количество МАФ. Однако следует отметить и тот факт, что размещение их неравномерно по всей территории парка. В отдельных удаленных частях парка заметна нехватка мест для отдыха. И так как эти участки парка примыкают к кварталам жилой застройки, оборудование мест отдыха позволило бы привлечь посетителей во все уголки парка и равномерно распределить антропогенную нагрузку по всей территории ландшафтного объекта. В центральной части парка также расположены зона аттракционов, амфитеатр, искусственная водная система и фонтаны. Фонтаны оснащены подсветкой, которая в вечернее время и делает их вид более ярким и интересным. С расположенной на островке ротонды открывается прекрасный вид на озеро. На сегодняшний день парк является неотъемлемой частью инфраструктуры города, это место проведения праздников, ярмарок, народных гуляний, фестивальных и спортивных мероприятий.

ЛИТЕРАТУРА

1. Парк культуры и отдыха им. Победы [Электронный ресурс]. – 2019. – Режим доступа: http://www.openarium.ru/poi/14860924/. – Дата доступа: 23.04.2019.